

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации
Брыжатой Юлии Олеговны «Клинико-патогенетическое значение и коррекция адсорбционно-реологических параметров крови у гипертензивных больных подагрой», поданной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность темы диссертационного исследования Брыжатой Ю.О. заключается в нескольких позициях. Во-первых, в последние 50 лет распространенность первичной подагрой значительно увеличилась, причем болезнь сегодня дебютирует у более молодого контингента мужчин. Во-вторых, практически у каждого второго пациента подагрой развивается артериальная гипертензия, из них приблизительно в 2/3 случаев имеет место эссенциальная гипертензия, а в остальных – ассоциированная с подагрическим поражением почек. В-третьих, в настоящее время подагра и артериальная гипертензия рассматриваются с позиции взаимосвязанных и взаимоусугубляющих патофизиологических процессов в рамках метаболического синдрома.

Как известно, частота возникновения у больных первичной подагрой инфаркта миокарда или ишемического инсульта всегда выше, а прогноз хуже, чем у пациентов без подагры. Дополнительными отягощающими факторами при подагре является артериальная гипертензия и прогрессирующий характер течения атеросклероза. В этом контексте, изучение процессов адсорбции, агрегации и коагуляции у больных с такой сочетанной кардио-метаболической патологией представляет несомненный интерес, поскольку выявление новых, ранее не известных патологических процессов, в дальнейшем позволит разработать оптимальные методы лечения и профилактики.

Автором четко сформулирована глобальная цель исследования и определены задачи, для решения которых диссертантка использовала новые и нестандартные подходы.

В результате проведенных исследований, автором предложено решение поставленных задач, на основании чего разработаны критерии стратификации риска и оценена эффективность разных классов лекарственных средств.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество работ, в том числе рекомендованных ВАК Донецкой Народной Республики.

На основании изложенного можно считать, что диссертанткой достигнуто решение актуальной научной задачи – изучена роль адсорбционно-реологических нарушений в развитии и прогрессировании коморбидной терапевтической патологии, установлена их роль в прогнозировании и оценивании эффективности лечебных мероприятий при лечении суставного, почечного и гипертензивного синдромов.

Практические рекомендации окажутся полезными для практической работы врачей-кардиологов, врачей-ревматологов, врачей-нефрологов и врачей-терапевтов.

Таким образом, диссертационное исследование Брыжатой Ю.О. «Клинико-патогенетическое значение и коррекция адсорбционно-реологических параметров крови у гипертензивных больных подагрой» выполнено на высоком методическом и методологическом уровнях. Полученные результаты позволили раскрыть новый пласт знаний, дающий возможность разработать эффективные направления кардиопротекции у гипертензивных больных первичной подагрой.

Работа полностью соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Донецкой Народной Республики, а диссертантка заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

д.м.н. (специальность 14.01.05 – кардиология; 14.01.04 – внутренние болезни)
профессор кафедры госпитальной терапии медицинского института
федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85

+7 (4722) 50-47-84

khamnagadaev@bsu.edu.ru

Хамнагадаев Игорь Иосифович

согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

